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 شكلةة الخصيي لمالحالات الخاصة المحاضرة الثانية: 

 عدم الخوازن )عدد اليفوف لا يساوي عدد الأعمدة(مشكلةة الحالة الأولى: 

الطريقة  الاستخداملى عدد المهام إ مساو  الأفرادن يكون عدد أن مشاكل التخصيص يجب أعلى الرغم من 

وعليه تتم معالجة  ،يتحقق لااذا ما انتظرنا لتحقيق ذلك فقد إيتحقق في الحياة اليومية وا لاان ذلك قد أ إلاالهنغارية 

ذا كان إو استحداث عمود وهمي أقل من عدد المهام أ الأفرادذا كان عدد إهذا الموضوع وذلك باستحداث صف وهمي 

ا(.n=m) ن تكوناأيفوق عدد المهام حيث يجب  الأفرادعدد 

جمالي إن إالحقيقة افتراض ي وليس له وجود وعليه فو العمود الوهمي المستحدث هو في أن الصف الوهمي إ 

ا(.Cij=0)ن أتتأثر به حيث  لاا الأمثلالتكاليف في الحل 

 :(01) مثال

أفضل تخصيص لعملية إنتاج ثلاثة سلع باستخدام أربعة آلات إذا علمت  لإيجاد استخدم الطريقة الهنجارية

اأن مصفوفة التكاليف الأولية هي:

ااالسلع         
C B A  ا

24 43 27 1 

ت
لآلا

ا
ا

12 50 24 2 

6 40 15 3 

15 46 21 4 

 

 الأرباحمشكلةة تعظيم  الثانية:الحالة 

جل أمن  للأفرادن الهدف هو تخصيص المهام إحيث  الأرباحتكون بعض مشاكل التخصيص من نوع تعظيم 

 الأوليةارية وذلك بتحويل المصفوفة جيمكن حلها باستخدام الطريقة الهن الأرباحن مسائل تعظيم إ، الأرباحزيادة 

وعملية التحويل هذه تتم بإحدى الطريقتين  )مصفوفة التكاليف الفرصية( ولية للتكاليفألى مصفوفة إ للأرباح

ا : التاليتين

الوهمي لجعل و العمود أضافة الصف إثم  ،قيمة للمصفوفةعلى أمن  الأولية الأرباحطرح جميع قيم مصفوفة   -

 (.ذا لم تكن المشكلة متوازنةإتتم  الإضافةهذه ) وبالعكس الأعمدةلى عدد إ عدد الصفوف مساويا

على قيمة أذا كانت مشكلة التخصيص غير متوازنة ثم طرح قيم كل عمود من إضافة الصف او العمود الوهمي إ  -

 . في ذلك العمود

 

 



 عمالمحاضرات في مادة الأساليب الكمية في الإدارة                                               سنة أولى ماستر إدارة مالية + إدارة أ
 

2 

 

 

 :(02) مثال

طلب من مدير مصنع أن يخصص صناعة أربعة أنواع من المنتجات على أربعة أقسام بسبب اختلاف التجربة 

المختلفة إنتاج المنتجات الجديدة بكميات مختلفة، والجدول التالي يبين كمية الإنتاج  للأقساموعبء العمل، يمكن 

االيومية لكل نوع من المنتجات في كل قسم من الأقسام.

ااالمنتجات
D C B A  

90 125 65 90 1 
ام

س
لأق

ا
ا

100 160 90 100 2 

120 140 70 110 3 

75 100 60 85 4 

 ما هو التخصيص الأمثل للمنتجات الجديدة بحيث تزيد الإنتاج اليومي الكلي إلى أقص ى حد ممكن المطةوب:

 ؟باستخدام الطريقة الهنجارية

 

 عدم قبول الخصيي مشكلةة لحالة الثالثة: ا

سلعة معينة، أو كأن لا يمكن تخصيص  لإنتاجفي بعض الأحيان نلاحظ عدم إمكانية تخصيص أحد الأقسام 

اعامل معين إلى آلة معينة.

رباح قليلة جدا لمشكلة تعظيم أحل هذه المشكلة يتمثل في إعطاء تكاليف عالية جدا لمشكلة تدنية التكاليف وا

ااح.الأرب

 

 الخلاليف السالبةمشكلةة الحالة الرابعة: 

ضافة قيمة مناسبة إلى إنه من الضروري إإذا احتوت مصفوفة التكاليف الأولية على بعض القيم السالبة ف

االصفوف أو الأعمدة التي تحتوي على القيم السالبة من أجل جعل جميع الخلايا غير سالبة.

 


